

Редакция приглашает распространителей газет для реализации субботнего выпуска "Времени"

В нем публикуются **ВСЕ** телевизионные программы, а также **ПРОГРАММА 12 КАНАЛА НЕЗАВИСИМОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ АНГАРСКА**, которая печатается **ТОЛЬКО В ГАЗЕТЕ "ВРЕМЯ"**.

Газета реализуется оптом за наличные деньги каждую пятницу **с12.00** в редакции газеты (ул. Ленина, 43, ост. автобусов №8,7,4 "Бюро путешествий")

ВРЕМЯ

представляет
специальный
молодежный
ВЫПУСК №11

ВРЕМЯ - 16

№34 (9838)

Газета издается
с 24 ноября 1951 г.

24 февраля 1994 года
ЧЕТВЕРГ

Цена свободная

Когда я увидела ее - худенькую, небольшого ростика, с огромными карими глазами, мне захотелось обнять ее по-сестрински и пожалеть. Настолько жалко она выглядела.

В коротком грязном пуховичке была она похожа на уставшую от мерзкой жизни женщину. А ей всего 14 лет.

- Я бомж поневоле. Другим нравятся бичевать, а я вынуждена.

- Что-то не пойму, тебя что, выгнали из дома?

- Да нет. Просто предки у меня чиканутые. Вот я и ушла. Мать - дура забитая и пропитая, а отчим - садист. Бил меня очень. Чаще просто для профилактики. Любит он это словечко, козел. Я когда найду себе мужика "солидного", скажу ему, чтоб башку этому ублюдку выправил. Даже мать не жалко - нашла же себе такого... Не-а, сестер, братьев у меня нема, на хрена моей старухе такой хонут на шею. От меня еле избавилась. Деньги? А на фига они нужны? Кормят, поят и ладно. Правда, иногда хочется себе что-нибудь купить. Но что поделаешь, если жизнь у меня собачья? Кто кормит? Да ну, будто не знаешь. Мужики. Кто же еще. Конечно, не за просто так. Я ж молодая, чего мне.

- И долго гулять собираешься? Учиться надо. А когда время придет, и семью заводите.

- Учиться - никогда. Че я, сдвинутая, што ли. А семья - это можно. Да где сейчас мужика-то нормального найти? Ханьги одни да проститутки. Да ну их всех.

Долго мы еще с Ольгой сидели на скамейке, говорили про житейские бытские. Рассказывала Оля о своем подвальчике как об удобной квартире. О друге, который хоть и не против ее мужиков, но все равно любит. И о самой заветной мечте - иметь "классную" пропитку и друга на иностранке.

После этого разговора остался тяжелый осадок у меня на сердце, ведь не одна она такая. Покинутая. Их много - тысячи. Бредут они по темному туннелю жизни, хватаясь за хрупкую соломинку и одновременно руша все на своем пути. Нет опыта, нет совета, нет на-

дежды. И результат - тупик. Однако тупика может и не быть. Может не быть, если протянуть им руку, если понять. Понять, отчего, по каким таким причинам эти 13-15-летние мальчишки, девчонки бегут из дома в шараги, где их ждут

преклонялись. Могут ли я уважать человека, который на уроке литературы говорит о Пушкине, Достоевском, о чистой любви, об альтруизме во имя добра, а в субботу, воскресенье стоит и торгует вещами на рынке!

ганизация, мы пели заздравный гимн демократам-освободителям. Но никто не подумал, как подобный крах отразится на юном поколении. Никто не подумал, что ребят лишили пионерского вожатого - верного помощника, советчика. Знаю, что ребенок никогда не пойдет со своей бедой к учителю (побоится), а вот к вожатым шел. Пионерские слеты давали возможность использовать свою энергию с интересом и пользой. А сейчас куда уходит энергия молодого организма? В секс? Наркотики? Водку?

Что ж, "отличная" замена.

Вспоминаю тимуровские отряды - как они воспитывали в нас уважение к пожилым людям, как давали нам понять, что историю нельзя забывать. А сбор макулатуры вообще для нас был праздником. Кто-то, может быть, мне возразит тем, что в городе существует отряд скаутов. Но ведь в эту организацию входят единицы, а куда остальным податься? Думаю, что местным властям стоит поразмышлять над тем, что лучше несколько "лимонов" отдать детям (создать сеть детских клубов по городу, и не один, два, три, а сорок, пятьдесят), чем финансировать разнообразные и порой никому не нужные мероприятия.

Еще одна немаловажная причина резкого падения нравственности ребят - влияние фильмов на психику подростка. И здесь, наверное, стоит призадуматься вам, журналисты ТВ. После просмотра фильмов, в том числе и детских (в основном производства США), многие 4-10-летние граждане с гордым видом обещают подвесить друг друга за энное место. Любой воспитатель детского сада меня поддержит. У меня самой подрастает дочь, и мне не хотелось бы, чтоб чадо-мое первым своим словом произнесла не мама, а, извините за выражение, "задница".

Проблем, связанных с детством, много, и решать их нужно не откладывая в долгий ящик. Решать сообща администрации города, предпринимателям, интеллигенции.

Е.ВАСИЛЬЕВА.

КУКУШАТА



продавленный диван, замызганные одеяла, затяжка "косяка". Почему они прячутся от нас в подвале, где жиденькая лампочка освещает лишь плесневелые стены и груды пустых бутылок?

Огромное число детей становится ворами, проститутками, мошенниками. Мы же, взрослые, с головой окунулись в торговлю, забыв о самом важном - о детях. И самое ужасное в том, что порой можно встретить на барахолке учителя, торгующего шмотьем. А ведь раньше слово "учитель" было святым. Его уважали, перед ним

Живем мы плохо, а дальше будем жить еще хуже, потому что будущее России в этих детях. Когда мы видим на экранах телевизоров увлеченных ребят, которые готовы стать банкирами, менеджерами, юристами, кажется, что все хорошо, и как-то не приходит на ум, что рядом с нами очень много детей, которые нуждаются в помощи. И помощь эта должна заключаться не в специалистах и колониях для несовершеннолетних, а в общественной работе (клубах, спортивных секциях и т.д.).

Когда рушилась пионерская ор-

"В 1994 году я заканчиваю школу. Курю больше года. Ничего в этом плохого не вижу. Не по пачке же в день выкуриваю. Мне пачки порой на неделю, а то и больше хватает. Подружки все равно почти все курят. Вокруг сплошной дым, так что больше его нахвататься, если курить не будешь. А насчет детей. Ведь многие курят, и ничего, рожают здоровых. А если серьезно, я просто балуюсь, захожу - брошу".

Лена М.

"Мне 20 лет. Курю, наверно, с 13-ти. Начал на стройке, втихаря. В школе, на перемене, постоянно в туалет- и смолишь одну-две. Все курят, а ты что же? Потом как-то незаметно втянулся. Бросить? Пытался раза два. Но разнервничался, и сигарету в зубы - на этом пробы и заканчивались. Если честно, преда не вижу. Первые успокаивает. Когда прижмет? Наверное, брошу..."

Сергей Л.

"Я замужем, двое детей. Муж курит, и часто. Как-то раз захожу на кухню и вижу: старший вытащил из пепельницы окурки, залез под стол и "курит". Позвала мужа, он посмотрел, покачал головой и говорит: "Брошу". До сих пор бросает".

Надежда К.

Этот небольшой опрос "НАМ-16" специально провела для своей аудитории. Читатели у молодежного номера, естественно, молодые, вероятно, многие курящие, хотя нет, прошу прощения, балующиеся. Вот я и решил узнать, что об этом думает сама молодежь. Получилась такая благотворная картина

"Ну курю чего ж плохого. Захожу - брошу". Верится, конечно, но с трудом.

Выдернуть бы сейчас Колумба из XVI столетия и показать ему, что наделала его травка во всем мире. Или, к примеру, Жану Нико (в честь которого назван никотин) рассказать, что он вместо лекарства подсунул Екатерине Медичи отраву. Я думаю, он надолго бы избавился от своих ботанических пристрастий.

В разговоре с молодыми курильщиками довольно часто произносилась фраза: "Капля никотина убивает лошадь. А мы, вишь, не лошади - живем".

Вынужден разочаровать своих собеседников, мы действительно не лошади, человеку достаточно для смерти всего одной десятой грамма чистого никотина.

Человек поразительно живуч. Что ему одна капля никотина, когда ему и полтора килограмма этого добра ничем.

Ученые подсчитали, что если человек выкуривает по пачке в день, то за 30 лет он прогоняет через легкие до 160 килограммов табака, а в них одного никотина тысяча пятьсот граммов. Итак, за тридцать лет - пятнадцать тысяч смертельных доз.

Вопрос: почему же человек живет? Да потому, что умирает он не сразу, а постепенно. Различные сердечно-сосудистые заболевания, головные боли, рак - вот неполный перечень всего того, что ждет курильщика.

Кстати, не стоит сваливать весь вред от курения на один никотин. Кроме этой заразы, всякой гадости в сигарете достаточно. Кроме никотина (нервного яда), мы также снабжаем свой организм бен-

зпиреном, синильной кислотой, окисью углерода (угарным газом), углекислотой, аммиаком, азотом, эфирными маслами и еще многими другими веществами.

Бензпирен образуется при температуре 600 градусов, в момент затяжки - особо опасное канцерогенное вещество, оно провоцирует рак легких. Ученые провели эксперимент: кожу животного смазывали бензпиреном, через три-пять лет в ста случаях из ста возникал рак кожи. Так-то.

Разрушения происходят не только внутри человека. Во всем мире известно выражение "никотиновое лицо". Богуслава Выдмухова в книге "Ева всегда молода" вот как описывает этот термин: "Черты лица заостряются, кожа теряет здоровый вид, становится бледной, с желтым оттенком". Следствие курения - преждевременное старение тканей лица. Никотин вызывает спазмы мельчайших сосудов - капилляров, а это, в свою очередь, приводит к нарушению питания мышц.

Сигарета обычно содержит несколько миллиграммов никотина. И что интересно, если сигарета содержит мало никотина, частота и глубина затяжек увеличивается. Курильщик стремится насытить свой организм определенной дозой никотина. Какой именно? Да той, при которой достигается желаемый психологический эффект: прилив сил, некоторое успокоение.

некурящих только 5%.

"Щитовидка" очень чувствительна к отравлениям никотином, увеличивающим ее деятельность, вследствие чего, курящей женщины можно наблюдать состояния, похожие на симптомы базедовой болезни, что, в свою очередь, тоже отражается на внешнем виде.

А насчет того, что многие курящие женщины рожают здоровых детей, тоже можно поспорить. Вот что сказал по этому поводу доктор медицинских наук профессор Александр Прокофьевич Кирюценок:

"Дело в том, что функционально печень ребенка, вернее, плода, находящегося в утробе матери, еще не сформирована, "не созрела". Она не может справляться с токсическими продуктами, не разрушает их, и в итоге организм ребенка "работает" как аккумулятор ядов, которые так щедро "поставляет" ему курящая мать. К слову сказать, та же картина получается и в случае употребления алкоголя: обладая способностью быстро и в больших количествах проникать через плацентарный барьер, алкоголь вскоре концентрируется в крови плода, составляя 70, а то и 90 процентов от максимального содержания в крови матери.

Мертворождения, умственная и физическая отсталость, недоразвитие органов (сердце, мозг, печень, кровеносная система, легкие), уродства, преждевременные появления на свет - плата за сомнительное удовольствие покурить".

Думаю, приведенные выше факты отобьют у многих желание "побаловаться" сигареткой. Ну а если нет, что ж, вольному воля. Напоследок примите несколько советов для того, чтобы меньше вредить здоровью, которые дает Богуслава Выдмухова.

Курите сигареты с наименьшим содержанием никотина.

Никогда не курите натощак, обманывайте организм глотком чая. Первую сигарету можно выкурить только после солидного завтрака.

Никогда не заглушайте голод сигаретой.

Не докуривайте сигарету до конца, даже если она с фильтром. Дым задерживается перед фильтром, и здесь оседает много никотина, смолистых веществ и других вредных соединений. Поэтому рекомендуется на 1/3 сигарету не докуривать.

Не курите нервно и быстро. Дым от сигареты, выкуриваемой быстро, содержит намного больше вредных веществ, чем дым от сигареты, выкуриваемой медленно.

Не курите, когда пьете чай или кофе, что, к сожалению, многие делают часто. Вредные компоненты дыма очень легко растворяются в жидкости и без труда достигают пищевода, где усваиваются на 100 процентов.

Не курите в закрытых помещениях, в этом случае вы вдыхаете дым не только сами, но и принуждаете к пассивному курению своих товарищей.

Не следует привыкать к курению "на сон грядущий". Для хорошего сна надо съесть немного сладкого, а потом яблоко.

Ну а лучше, если хотите жить, конечно, вообще бросить курить.

Подготовил В.ЕФИМОВ.

Жизнь на кончике СИГАРЕТЫ

В чем же секрет влияния никотина на работу мозга? Мозговые процессы благодаря никотину на время возбуждаются, но затем надолго тормозятся.

Но коварство никотина не только в этом. Мозг постепенно привыкает к постоянным никотиновым подачкам, которые в некоторой степени облегчают его работу. И вот уже сам начинает их требовать. Подобно алкоголику, которому, чтобы поддержать нормальное самочувствие, приходится подкармливать мозг алкоголем, курильщик вынужден баловать его никотином. Иначе появятся беспокойство, раздражительность, нервозность. Тут уж, как говорится, поневоле закурить.

Почему курильщик не довольствуется одной сигаретой, которая обеспечивает его нужной дозой никотина? Все очень просто. Никотин, как и все чужеродные вещества, в организме обезвреживается. Поэтому человеку вновь приходится закуривать. Увидеть курящего юношу на улице не редкость, в последнее время можно встретить и девушку, смачно выпускающую дым.

Лена говорит, что ничего плохого в курении не видит. А так ли? К примеру, если девушка начинает курить до периода полового созревания, она хуже развивается физически, задерживается в росте, боится бронхитом.

Табачный дым отрицательно действует не только на красоту девушки, но и на чувствительную гормональную систему. Гипертрофией щитовидной железы, согласно мировой статистике, среди курящих женщин болеет около 30%, а среди

Я хочу поговорить об отношениях родителей и детей. Сейчас редко можно найти семью, где бы не существовало конфликтов между подростками и их родителями. Родители часто не доверяют нам, а мы, в свою очередь, часто не доверяем родителям. А по-моему, все должно строиться именно на доверии.

Нам часто кажется, что родители не понимают нас и все время пытаются везде найти черную сторону. Но давайте попробуем отнестись критично к самим себе. Разве мы хоть раз пытались понять своих родителей? Ведь нет!

У меня, например, много подруг, которые боятся знакомить родителей со своими друзьями. "Вдруг он маме не понравится, она меня гулять не отпустит". И начинают придумывать всякие истории и врать родителям. И ни одна из них не хочет понять, что если бы она только попробовала довериться своим родителям, то и мать, и отец оказались бы не такими уж злыми "вампирами", какими они представлялись до этого. Ведь родителям очень приятно, когда дети им доверяют, и они стара-

ются ответить тем же. Давайте согласимся с тем, что родители все же больше и лучше познали жизнь и гораздо лучше разбираются в людях, чем мы. И когда мама говорит, что ей этот парень или эта девушка не очень понравились, не лучше ли прислушаться к ней, чем устраивать скандалы или обижаться на нее.

В наше время ребятам уже в 13-14 лет хочется знать все больше и больше. Мы ходим поздно вечером по темным улицам. Нам страшно, но мы все равно идем, чтобы доказать самому себе неизвестно что. Но ведь, согласитесь, это глупо. Ведь в конце концов вы все равно убедитесь в том, что мама была права. Но часто, кроме недоверия, в нас еще говорит так называемый дух противоречия.

Давайте попробуем заглушить в себе эти глупые чувства, ведь ими мы вредим только себе. А вредить себе - это уж совсем ни к чему, ведь так?!

Анна ЩУПЛЕЦОВА.



ющего хозяина. В знак признательности человек давал ей лакомую косточку.

Издrevле люди считали ее своим другом. Неужели современный человек хуже древнего, пещерного?

Но есть люди, посвятившие свою жизнь, работу собакам. Это опытные кинологи, такие, как Колгина Наталья Алексеевна - председатель клуба служебного собаководства ДОСААФ. Предлагаю вам, читатели, знакомство с ней. С ее помощью на страницах нашей газеты мы будем давать полезные советы владельцам собак, как лучше вырастить, воспитать щенка.

А теперь интервью с Натальей Алексеевной.

- Скажите, когда был основан клуб ДОСААФ?

- В марте 1963 года.

- Какова цель создания клуба?

- Разведение собак, дрессировка и клуб по интересам.

- Раньше мне не раз приходилось обращаться к вам за помощью, и я знаю, что вы оказываете ветеринарные услуги.

поголовья и подбора пар. Также, конечно, оценка собак и обмен опытом.

- А какие выставки будут проводиться в 1994 году?

- В 1994 году ожидается большая единая городская выставка. Для собак всех пород. Здесь будут собаки и без родословных.

Будут и отдельные выставки - длинношерстных и короткошерстных собак. Весной будет выставка доберманов и догов. А также отдельная выставка ризенов.

- Существует ли какая-нибудь конкуренция между вашим клубом и клубом "Рэкс"?

- Конечно. Но военных действий на территории Ангарска не будет!

- Какие проблемы, на ваш взгляд, можно решить через газету?

- Очень хорошо то, если будут печататься советы нашим собаководам, ведь многие из них не умеют и не знают, как обращаться с собаками, и платят за это ценой жизни своего питомца.

- И последний вопрос: ваши

Привет от синей собаки

"Собака - друг человека". Эта крылатая фраза знакома вам с детских лет. Кто из нас не переживал за Бима-черное ухо? Если не читал, так видел одноименный фильм. Но не о фильме речь, а о собаках, живущих рядом с нами. Для тех, кто любит собак, эта фраза имеет положительное значение. Нет преданнее ее существа. Сколько забавного можно заметить, когда они еще маленькие!

Те же, кто отрицает это, стеснялись и знают, как они загаживают двор, где гуляют дети. Иногда бросаются на прохожих и доставляют кучу других неприятностей. Да никто и не будет отрицать, что гулять в загаженном дворе неприятно, а быть облаян-

ным и, еще того хуже, покусанным опасно для здоровья и нервов.

И здесь вина не собаки, а ее хозяина. Плохо и безответственно относящегося к своему питомцу. Порой родители берут щенят своим деткам в подарок, как живую игрушку, а как надоела, стала беспокоить - на улицу, и все дела!

Очень жаль людей, поступающих так. Их сердце превращается в камень.

Собака - существо наблюдательное, преданное человеку, из всех диких животных она первой пришла к нему и стала самым верным, самым надежным другом. Она предупреждала об опасности, а бывало в холодные ночи согревала своим теплом замерза-

Пожалуйста, расскажите подробнее нашим читателям, какую помощь вы оказываете собакам сейчас?

- Да, мы оказываем помощь как начинающим собаководам - это консультации, так и их питомцам. Мы ставим прививки, по мере возможности стараемся оказывать другие ветеринарные услуги.

- Интересно, каких собак предпочитают ангарчане?

- Крупных и злых. Есть, конечно, собаки для души - декоративные: пудели, афганы, французские бульдоги и др.

- Весной, летом, осенью в пойме Китоя часто проводились выставки, для чего они?

- В основном выставки собак проводят для осмотра племенного

планы на будущее?

- Хотелось бы, чтобы клуб был клубом по интересам. Также очень хотелось бы, чтобы в нашем клубе были самые лучшие специалисты и самые лучшие собаки были тоже у нас. Чтобы была хорошая площадка для дрессировки. И ветеринарные услуги.

И я всем сердцем желаю, чтобы эти мечты и планы исполнились. Как вы уже, наверное, догадались, мы открываем новую рубрику в газете "Нам-16", которую буду вести я, Юлия Середкина. В следующем номере от слов перейду к делу. А именно: чтобы завести щенка, нужно хорошо подумать, какого взять. Я предлагаю вам подумать вместе со мной о выборе вашего щенка.

EMPIE

- 1970-75 - Larry Scott
- 1970-75 - Sergio Oliva
- 1970-75 - Arnold Schwarzenegger
- 1976 - Franco Colombo
- 1977-79 - Frank Zane
- 1980 - Arnold Schwarzenegger
- 1981 - Franco Colombo
- 1982 - Chris Dickerson
- 1983 - Samir Bannou
- 1984 - Lee Haney



О времена, о нравы!

Разные времена - разные нравы. В прошлом молодость была очень целомудренна, и проблема аборта стояла в наименьшей степени. А в наше время молодежь не ведет и не собирается вести монашескую жизнь.

Поэтому ежегодно более 300 тысяч подростков до 19 лет делают аборт. А последствия этого поистине драматичны. И высокая материнская и младенческая смертность, невынашивание беременности. Это и ухудшение здоровья потомства, бесплодие, воспалительные заболевания.

Девушка, делающая первый аборт в подростковом возрасте, рискует навсегда лишиться себя радости материнства.

В настоящее время примерно 15% супружеских пар не могут иметь детей. И в большинстве случаев оттого, что в раннем возрасте девчонки делали аборт.

Вообще сейчас более 10% абортотворцев падает на подростков, аборт в 5 раз превалирует над родами.

Положение усугубляется еще и ростом среди молодежи инфекций, переда-

ваемых половым путем. За 1993 год значительно возросло число женщин, больных гонореей, сифилисом.

Молодежь пользуется низкопробной литературой и видеокассетами, часто носящими порнографический характер.

Исходя из всего этого, назревает необходимость создания кабинета планирования семьи. Кабинет будет находиться в городской женской консультации. Основная цель - избежать нежелательной беременности, регулировать интервалы между беременностями, контролировать выбор времени деторождения в зависимости от возраста родителей и многое другое.

Кабинет начнет работать в этом году. Там же будет телефон доверия, по которому можно обратиться со всеми волнующими женщин вопросами.

Так что интересующимся можно будет удовлетворить свое любопытство, а у кого возникли проблемы, могут их решить, позвонив по телефону доверия.

Звоните, девчонки.

Карина Д.

Необычный урок

Никогда не думала, что мне придется предстать в роли аристократки в широко известном одноименном рассказе Мих. Зощенко. Но чего в нашей жизни не бывает...

Мы долго готовились к необычному уроку литературы. И, конечно, волновались. И вот наступил этот день, когда мы познакомились с творчеством известного писателя-сатирика 20-30-х годов. Нам хотелось чего-то необычного, потому что сам писатель и его рассказы загадочны. И мы сделали урок-спектакль. Мои одноклассники Муфтахова Н., Устюгова О. и учитель литературы Парикожа Алла Степановна превзошли себя, успешно справившись с необычной для них ролью. В этот день они были не учениками и учителем, а артистами.

Всем, кто был на этом уроке, очень понравилась наша инсценировка рассказа Зощенко.

Но это было еще не все...

На уроке мы узнали много интересного о творческом пути писателя. Он был автором не только многочисленных рассказов и фельетонов, но и автором нескольких комедий. И вот мои одноклассники (Леминова М., Федотова Н., Иванова О., Цибульская С., Румянцева А., Комарова А.) представили на суд зрителей комедию Михаила Зощенко "Неудачный день". От этого спектакля веяло веселостью и немножко грустью оттого, что многое в творчестве Зощенко, к сожалению, очень злободневно для нашей сегодняшней жизни. И невольно вспоминаются строчки Лермонтова: "Все это было бы смешно, когда бы не было так грустно". Но я хочу быть оптимисткой и верю, что обман, ложь, воровство, стяжательство и прочие общественные пороки, высмеянные когда-то Зощенко, уйдут все-таки из нашей жизни.

К.Д., школа 19.

Юный коллекционер

Здравствуйте,
здравствуйте,
здравствуйте!

Вы, наверное, нас заждались? И это хорошо!

Вы снова в гостях у юного коллекционера.

Присаживайтесь, сегодня мы вам расскажем о юном автомобилисте.

Представьте, что у вас есть автомобиль. Любимый. Неужели вы променяете его на что-то? А вот есть человек, у которого много машин, но нет любимой.

Вы можете себе представить такого человека? В нашем-то городе?! Ну, конечно же, нет. А вот представьте...

- Здравствуйте, - дверь нам открывает 19-летний парень высокого роста, спортивного телосложения, брюнет.

- Хотим написать о вашем хобби. Не возражаете?

- Не возражаю.

Витя Автомобилист (фамилия опять изменена в целях сохранности личности Виктора) усаживает нас в кресла.

- Может, перейдем на "ты"? Отлично. Хотим полюбопытствовать, в чем же смысл твоего хобби?

- Я обожаю машины. Знаете ли, как скучно и обыденно ездить на одной и той же машине? Мне, может быть, женщины не надо, дайте только машину. Особенно иномарку.

Сами посудите: женщины... Они абсолютно не поддаются управлению, а машина... Куда ты ее ни направляешь, хоть на край света, она пойдет за тобой не задумываясь. Точнее, поедет...

Машины очень часто ломаются, особенно иномарки, вот в этом и есть смысл моего хобби - менять ежемесячно машины.

*Прокати нас,
ПЕТРУША,
на тракторе*

- А вот как, Витек, ты дошел до этого?

- Да знаете (кокетливо накручивает волосы на палец), первый раз мне машину подарил отец в 17 лет. Шестерку. Я на ней поездил, а потом попал в аварию. Ну отец меня бить не бил, ругал. И все-таки в 18 лет он купил мне другую машину. Семерку. Я опять-таки покатался и разбил ее. И мне стало стыдно отцу говорить об этом, я пошел на рынок и продал и шестерку разбитую, и семерку. На эти деньги купил иномарку. С месяц покатавшись на иномарке, понял, что эта машина не для меня, и вообще, когда я езжу на одной машине - это не для меня. Тогда продал эту иномарку и, попросив у отца еще денег, купил две иномарки. И знаете, до того вошел во вкус, что снова попросил у отца деньги, предварительно заключив с ним сделку, что в течение двух месяцев разверну что-то вроде компании, связанной с машинами, и сам буду раскручивать сделки, получая с этого деньги. А если я не оправдаю себя, то больше денег не прошу.

- Ну а дальше?

- Ну что дальше? Оправдал. Вот теперь каждый месяц меняю машины.

- И не надоело?

- Да разве это может надоест? Будто не понимаете. Во вкус входить надо! Отстальные вы люди. И вообще, что-то я заболтался с вами, мне машину продавать надо.

Мы с грустными лицами побрели домой. До сих пор при одном воспоминании о Викторе у нас где-то внутри заводится мотор.

Так что, дорогие читатели, не сидите без дела и заводите хобби. Чем Автомобилист не пример? А мы напишем про вас, и с большим удовольствием.

На сегодня все.

До скорой встречи!

Н.Ф. и К.Д.,
дом старшеклассников.

Сверчок

Жил под печкою сверчок,
Желтый маленький жучок.
Рано утром он вставал,
С полки скрипку доставал,
Брал смычок, тетрадь для нот,
Начинал он свой урок.
Ноту "до" тянул он долго,
Ноту "ре" пореже брал,
Нота "ми" минуточку звучала,
Ноты "фа" совсем не стало.
И подумал наш сверчок:
"Я устал, нет больше сил.
Посижу я, полежу,
А как только отдохну,
Я опять урок начну!"

Гузель Цымбалюк, 6 лет.

Ах, эта жизнь! Полна забот!
Ах, эта жизнь! Полна забот!
Нет время наблюдать.
Не можем мы прийти в лесок
И тихо постоять.
А если в лес мы вдруг придем,
То, торопясь, ручей пройдем.
И не увидим блеск воды,
Как небо звездное в ночи.
А белку рыжую в хвое
Мы не увидим на сосне.
Природа много дарит нам,
А мы не видим этот дар...
Торопимся куда-то все,
Успеть нам хочется везде.

Татьяна С.

Скажи, а чайки тоже умирают,
Когда их море предаст?
Скажи, на свете, правда, так
бывает,
Что вместо солнца в сердце лед?
Скажи, а если пару лебедей
Нам разлучить,
Они умрут от горя?
Они умрут от горя?
Скажи, а как же мне теперь
прожить,
Ведь мы с тобой уже надолго в
соре?
Скажи, тебе ведь хорошо теперь
С другою в осень?
Она довольно скоро, мне поверь,
Тебя же спросит:
"Скажи, а чайки тоже умирают,
Когда их море предаст?"

Ирина Григорьева,
студентка I курса института
г.Иркутска.

Моя мечта

Мечта моя куда-то уплыла.
И я за ней вдогонку побегала.
Куда же ты, о звездочка моя,
Луч ясный мой, небесных врат
ты сторож.
Зачем же ты так далеко ушла?
А я... А я одна осталась.
Мне очень страшно без тебя.
Вернись ко мне, друг милый
мой.
Ведь без тебя не проживу ни дня.
Я знаю, что вернешься ты.
И мы с тобою заживем красиво.
Я буду ждать тебя и буду ждать
всегда.
Луч ясный мой, небесных врат
ты сторож.

Лариса Г.

КОНКУРС КОНКУРС КОНКУРС КОНКУРС КОНКУРС

Пишите письма

В одном из выпусков "Нам-16" прочитал письмо Анны "Я хочу жить!"

Наболело, встало мозаикой в глазах вот и написал...

Я фаталист, философ, творец и мразь одновременно. Мне 16, и этим все сказано...

Анна, надо ко всему относиться проще, а то сойдешь с ума. "Вся жизнь игра" - звучит затерто, но это так.

Я не спорю с тобой. Мы разные люди, мы жили по-разному, у нас разные мировоззрения. Но я тебя прошу об одном. Просто выйди на улицу и посмотри. Посмотри на них на всех! Стоят ли они тебя? Твоего милосердия и культуры? Думай!

А теперь мое личное мнение.

Человек... Человек не хрупок... Хрупка женская сущность. Это ее свойство, и я понимаю это. Такое дикое порождение природы,

как человек, выживает везде, он выживет сам, хоть и уничтожит все вокруг.

Мир не сер. Жизнь не сера, иначе не было бы ни Шекспира, ни В.Цоя. Надо просто суметь найти то, что нужно. Надо просто уметь смотреть! Надо видеть!

Милосердие... Милосердие - это пафос. К сожалению, оно идет отсюда же, откуда идут стихи и откуда рождается музыка. Я ненавижу милосердие. Без милосердия за историю человечества мы стали бы богатыми. Мы правили бы Вселенной! (Не примите меня за фанатика). Но милосердие есть, это наша неотделимая частица. Я смиряюсь с ним только потому, что оно сродни стихам.

И не надо борьбы. Ты можешь перестраивать себя, ты можешь делать все, что хочешь. Только не надо борьбы! Неважно, какое ты взяла оружие. Автомат или милосердие. Лю-

бое оружие рано или поздно выстрелит. Любое! Еще... Никто из нас не животное! Животных среди людей нет, пока есть душа, а она есть в нас до самой смерти, мы не животные.

Зачем мне настоящая жизнь?! Вы, наверное, называете меня дрянью, я пью, но зато мне не нужна эта реальность с ее повседневной обыденностью.

Я учусь в элитарном учебном заведении, родители мои - интеллигенция, имеющая деньги.

Когда я пьян, пишу прекрасные стихи. А потом сжигаю, и их никто не помнит, хотя я их читаю им. Но обычно они уже бывают пьяны и не помнят. Почему я это делаю? Потому, что люблю мир таким, каков он есть. И не хочу его менять.

Егор, 16 лет.

Пишите письма

Дорогая редакция газеты "Время"!

У вас есть замечательный молодежный выпуск "Нам-16". Но и помимо этого надо побольше уделять внимания проблемам молодежи. Через газету я хотела бы обратиться ко всем 16- и 17-летним. Знаю, сейчас много других, более важных проблем, но и эта не обошла стороной девочек и ребят.

Есть ли в 16-17 лет настоящая любовь? Или простая привязанность, мимолетная влюбленность, или еще что-то? Я разочаровалась в любви вообще. Знаю, что когда-то эти раны затянутся, полюблю снова. Но верить каждому слову,

влюбиться по уши в человека, который, может, и не любил, и верить, верить ему во всем? Такого никогда уже не будет.

Моя история не длинна. Мы познакомились в октябре прошлого года. Мне было 15, ему 16. Он уверял, что любит, и я верила. Много мы всего пережили. Ссорились и мирились. Но в последнее время мы буквально удивались своей любовью, не чаяли друг в друге души. Я глаз от него оторвать не могла. Казалось, никто и ничто нас уже не разлучит. Мечтали пожениться. И вдруг - все. Сказал, что не придет. Позже узнала, что у него другая. Потом приходил, просил

прощения. И я простила. А что могла я сделать для самого дорогого на свете человека? Сейчас мы вновь не вместе. Знаю, что понять мою боль сможет только тот, кто сам прошел через это.

В последнее время я не живу, а существую. Значит, не любил? Неужели он, такой хороший и любимый, вовсе не такой хороший? Неужели нет настоящей любви? Неужели все парни такие? Не знаю, что мне делать. Все говорят, что он еще вернется. Но он не вернется, знаю!

С уважением Лика.

Здравствуй, "НАМ-16"!

Я постоянный читатель газеты и вот решил написать. Своего имени указывать не буду, назовусь просто Слава, мне 18 лет.

Пишу потому, что мне некому высказаться. Может, меня кто-нибудь поймет. Даже своим лучшим друзьям не могу рассказать того, что у меня скопилось в душе, хотя они мне доверяют свои тайны. Я их выслушиваю, советую, понимаю.

У меня слишком мягкий характер. Когда-то, в 15 лет, я в первый раз влюбился. Я ходил к ней, и все было как во

сне. Но она встретила другого, а меня "послала подальше". Тогда я начал сильно пить, хотел покончить с собой. Потом стал курить "травку", чуть не сел "на иглу". Жизнь моя стала сплошной серостью.

Но вот недавно встретил девчонку. Ну, весна, понятно, влюбился, завязал с питьем, с "травкой". Прошел месяц, и вдруг начала повторяться старая история. Что мне делать, не знаю. Я уже почти никому не верю. У меня такое ощущение, что я никому не нужен. Может, мне изменить свой характер, стать каким-нибудь грубым хулиганом? Но я

как-то не хочу его менять. Друзей почти нет, а врагов полно. Что мне теперь делать, не знаю. Может, кто-нибудь и сможет остановить меня, но я в это почти не верю. Стараюсь быть спокойным, веселым. Но кому это нужно? С недавнего времени я стою на границе между жизнью и смертью. Уже пробовал наложить на себя руки, но меня остановили. Если будет еще одна попытка, то меня уже никто и ничто не сможет остановить.

Сомневаюсь, что смогу кого-нибудь полюбить.

Адрес писать не буду, так как не хочу, чтобы меня жалели.

СИДА

Ваш доход -
15% в месяц,
50% в квартал
на суммы от 500.000
рублей

Тел. 6-17-98. (1090)

Совет директоров акционерного общества открытого типа "Востокхиммонтаж" извещает о проведении 25 марта 1994 года общего годового собрания акционеров.

Повестка:

1. Отчет совета директоров и утверждение годового баланса, счета прибылей и убытков за 1993

2. Отчет ревизионной комиссии.

3. О размере дивидендов по обыкновенным акциям за 1993 год.

4. О внесении изменений и дополнений в устав АО "ВХМ".

5. Разное.

Собрание состоится в 13 часов по адресу: г. Ангарск, ДК "Современник".

Акционерам иметь при себе паспорт и сертификат на количество акций.

Начало регистрации в 12 часов.

Телефоны для справок в г. Ангарске: 4-37-11, 4-37-53.



РОСГОССТРАХ - ЭТО ВСЕРЬЕЗ И НАДОЛГО

Пока другие страховые компании обещают - мы устойчиво работаем. РОСГОССТРАХ - Ваш надежный партнер в повседневной жизни, бизнесе и отдыхе. Ждем Вас по адресу: Ангарск, 11 мрн, д. 7/7а, тел. 6-48-93, 6-18-82.

РАЗНОЕ

• Продаю а/м "Таврия" 1991 г. вып. в хорошем состоянии. Тел. 4-69-26. (1263)

• Продаю квартиру. Тел. 2-43-33, 6-72-67. (1162)

• Куплю 1- или 2-комн.кв-ру. Приватизацию возьму на себя. Тел. 2-40-41 или 2-56-58. (1180)

• Срочно куплю 1-комн.кв-ру. Тел. 3-68-02. (1262)

• Меняю 2-комн.кв-ру в г. Нерюнгри (29 кв.м, 7 этаж) на 2-комн.кв-ру в Ангарске. Тел. 2-40-61. (1194)

• Меняю дачу (требуется отделка) и а/м ЗАЗ-968М (1991 г. вып., пробег 26 тыс.км) на ВАЗ или ИЖ-2715 (ШИНЬОН, не ранее 1991 г. вып.) или продам. Тел. 6-01-19. (1204)

Дорогую
Маргариту Павловну
СКОРОДУМОВУ
поздравляем
с днем рождения.
Желаем здоровья
на долгие годы.
Сын, внучата. (1049)

Организация

приобретет
квартиры
для своих
сотрудников
Оформление
и приватизация
за счет
предприятия.

6-88-79
6-41-29

Чтобы получить бесплатный Библейский Курс,

пришлите заявку по адресу:
656099, Барнаул,
а/я 3120,
Всемирная
Библейская
Школа.

**Внимание желающих
избавиться от алкогольной
зависимости и курения!**

Кабинет анонимного лечения продолжает сеансы кодирования.

Высококвалифицированные специалисты подберут вам индивидуальный код или курс терапии. Квалификация специалистов подтверждена лицензией облздравотдела.

Сеансы состоятся 26 февраля, 12 марта в помещении Ангарской психиатрической больницы (ул. Восточная, 8, в помещении автостанции). С 10 часов - алкоголь, с 12 - курение. Тел. 9-82-23 с 14 до 17 часов. (1174)

1 000 000
РУБЛЕЙ
На ЧЁРНЫЙ день

РИТУАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ

договор действует пожизненно
страховой взнос платится 1 раз
и зависит от пола, возраста и
страховой суммы.

**ЗАСТРАХУЙТЕСЬ -
и "ЗАЩИТА" с Вами
в трудный час**

Тел. 3-50-46, 3-50-25, 3-51-96.

Адрес: гостиница "Сибирь", кабинет 46,
с 11 до 18 часов, кроме выходных.

ТОТАЛИЗАТОР

На стадионе "Ермак" с 24 февраля начинается прием ставок и продажа билетов на игры финальной группы команд по хоккею.

Условия узнать в кассах стадиона "Ермак". Справки по телефону: 4-01-63, 4-50-15.

Водку

"Пшеничную"
"Русскую"

выработанную из зернового спирта, в бутылках емкостью 0,5 л. Поставка железнодорожным транспортом. Отгрузка производится в рефляхсекциях. Минимальная партия - 40000 бутылок.

Справки по телефону в Улан-Удэ:
(30122) 7-48-60, 3-80-12

Организация поставяет

■ (Тест на самопроверку)

Подчеркните "да", если вы согласны с утверждением, или "нет", если не согласны.

1. Мне кажется трудным подражать другим людям.
ДА НЕТ
2. Я бы, пожалуй, мог при случае свалить дурака, чтобы привлечь внимание или позабавить окружающих.
ДА НЕТ
3. Из меня мог бы выйти неплохой актер.
ДА НЕТ
4. Другим людям иногда кажется, что я переживаю что-то более глубоко, чем это есть на самом деле.
ДА НЕТ
5. В компании я редко оказываюсь в центре внимания.
ДА НЕТ

Умеете ли вы контролировать себя?

6. В различных ситуациях и в общении с разными людьми я часто веду себя совершенно по-разному.
ДА НЕТ
 7. Я могу отстаивать только то, в чем я искренне убежден.
ДА НЕТ
 8. Чтобы преуспеть в делах и в отношениях с людьми, я стараюсь быть таким, каким меня ожидают увидеть.
ДА НЕТ
 9. Я могу быть дружелюбным с людьми, которых я не выношу.
ДА НЕТ
 10. Я всегда такой, каким кажусь.
ДА НЕТ
- Начислите себе по одному баллу за ответ "нет" на 1, 5 и 7-й вопросы и за ответ "да" на все остальные. Подсчитайте сумму баллов. Если вы отвечали искренне, то о вас, по-видимому, можно сказать следующее:
- 0-3 балла - у вас низкий коммуникативный контроль. Ваше поведение устойчиво, и вы не считаете нужным его изменять в зависимости от ситуации. Вы способны к искреннему самораскрытию в общении. Некоторые считают вас "неудобным" в общении по причине вашей прямолинейности.
- 4-6 баллов - у вас средний коммуникативный контроль. Вы искренни, но сдержанны в своих эмоциональных проявлениях. Вам следует больше считаться в своем поведении с окружающими людьми.
- 7-10 баллов - у вас высокий коммуникативный контроль. Вы легко входите в любую роль, гибко реагируете на изменения ситуации и даже в состоянии предвидеть впечатление, которое производите на окружающих.

ДК "Современник"

26 февраля приглашает всех, кому исполнилось уже 25 лет,
НА ВЕЧЕР ОТДЫХА.

В программе танцы, игры, сюрпризы, бар.
Начало в 19 часов.
Приходите, не пожалеете.
Справки по тел. 4-50-13.

Фирма "Азия" реализует со склада в Ангарске

САХАР

российского производства по цене 620 руб/кг.
Минимальная партия - 1 мешок. Тел. 4-03-08.

Магазин "Запчасти" (МЖК-2, 189 кв-л, вход со двора).

Хочешь жить-умей смеяться

Юноша сидит на лавке, под которой спряталась огромная овчарка. К нему подходит мужчина и спрашивает:

-Ваша собака кусается?
-Моя? Нет.

Мужчина хочет сесть на лавку, но тут ему в ногу впивается овчарка. Мужчина рассерженно говорит юноше:

- Вы ведь говорили, что она не кусается!
- А кто вам сказал, что это моя собака?

- Дорогой, - говорит жена своему мужу, - когда сегодня придет молодой человек просить руки нашей дочери, тебе достаточно сказать "да". И не надо целовать ему руки и твердить: "Спаситель ты наш".

Молодая женщина в слезах прибегает к матери.
- Что случилось?

- Меня муж избил.
- Но ведь вчера он уехал в командировку?
- Я тоже так думала.

Охотник усаживается в трамвай и кладет ружье на колени, направив его дулом на соседа.

- Поосторожнее!- говорит тот.- А если оно выстрелит?
- Пу и что?- откликается охотник.- Я заряджу его еще раз.

- Я хочу развестись с мужем. Он совершенно потерял интерес к дому и семье. Он даже не отец последнего ребенка.

- Знаешь новость? Иван в больнице.

- Как в больнице? Да я его вчера видел. Он танцевал с одной блондинкой.

- Вот-вот. И жена его тоже видела.

МЕЖДУНАРОДНАЯ АССОЦИАЦИЯ ТРАНСПЕРСОНАЛЬНОЙ ПСИХОТЕРАПИИ (МЭРИЛЕНД, США)

впервые в Ангарске с 26 февраля по 3 марта 1994 г. цикл лечебных сеансов врача-психотерапевта, рефлексотерапевта, гипнолога, члена международной ассоциации трансперсональной психотерапии и нейролингвистического программирования, ученика профессора С.Грофа (США)

НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА БУТАКОВА

Полный курс сеансов психо-рефлексотерапии позволит Вам избавиться от многих недугов.

Посещение первого сеанса 26 февраля бесплатно. Начало в 18.00 в ДК "Современник". (1282)

Выполняю грузовые перевозки. Тел. 6-63-89 с 8 до 21 часа. (720)

Предприятие выдает ссуду под залог недвижимости. Анонимность гарантируется. Обращаться по тел. 2-24-03.

Предлагаем со склада в Ангарске:

Трубы катаные, тянутые, эл.сварные общего назначения, котельные, профильные, мебельные диаметрами 20, 25, 28, 30, 32, 36, 38, 40, 42, 45, 46, 48, 50, 51, 57, 60, 63, 65, 76, 80, 89, 102, 108, 114, 133, 159, 219.

Трубы квадратные и прямоугольные 40x40x1.5-2.0, 40x28x1.5.

Изготавливаем и устанавливаем металлические двери и решетки для населения и организаций.

Здесь же требуются сторожа, водитель, коммерческие агенты.

Обращаться: 665813, г. Ангарск, а/я 4954.

Тел. (8-39518-код) 4-38-07 (склад) с 8 до 16 часов.

Выражаем сердечную благодарность родным, близким, коллективам РСУ ЖКУ, ЛЭМЗ, друзьям, знакомым, соседям, разделившим с нами тяжесть невосполнимой утраты - смерти нашей дорогой и любимой жены, мамы, бабушки Парфеновой Елизаветы Андреевны. Спасибо всем за помощь в похоронах.

Семья Парфеновых. (1233)

Редактор
О.Н.ТЮМЕНЕВ

НАШ АДРЕС:
665830, г. Ангарск,
Ленина, 43

Набор:
Л.Васильева, Л. Поботаева.
Компьютерная верстка:
В.Шкатов.

Ответственный за выпуск - **О.Антипенко**.
Тел.: 2-36-04.
Корректоры - А.Редькова, Л.Ялунина

Ангарское производственно-полиграфическое объединение "ФОРМАТ"

Тираж 42520 экз.
Заказ 2339с.